
Załącznik Nr 4 do Zasad
Informacje o załącznikach składanych do wniosku 

w ramach zadania pn. „Roboty budowlane w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (Dz. U. z 2003 r. Nr 207, poz. 2016, z późn. zm.), dotyczące obiektów służących rehabilitacji, w związku z potrzebami osób niepełnosprawnych, z wyjątkiem rozbiórki tych obiektów”
1. Dokumenty potwierdzające zabezpieczenie środków finansowych niezbędnych do realizacji zadania (własnych lub pozyskanych z innych źródeł  na sfinansowanie zadania w wysokości nieobjętej dofinansowaniem)
Wnioskodawca zobowiązany jest dostarczyć dokument potwierdzający zabezpieczenie środków finansowych na pokrycie min. 70% (przedsiębiorcy), 50% (nie przedsiębiorcy) wydatków niezbędnych do realizacji zadania, tj.:
a) jednostka samorządu terytorialnego (j.s.t.) załącza poświadczoną za zgodność z oryginałem kopię podjętej uchwały budżetowej na dany rok realizacji zadania. Jeśli j.s.t. zamierza realizować zadanie przez okres dłuższy niż jeden rok, załącza kopię podjętej uchwały budżetowej na dany rok wraz z limitem wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne ujęte w wykazie stanowiącym załącznik do uchwały budżetowej;
b) w przypadku państwowych jednostek budżetowych, określonych w art. 11 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 2009 Nr 157 poz. 1240 z późn. zm.) dokumentem potwierdzającym posiadanie środków na realizację zadania powinien być plan dochodów i wydatków danej jednostki budżetowej, który przewiduje odpowiednie środki na realizację zadania. W przypadku zadań realizowanych przez okres dłuższy niż jeden rok wskazanie zabezpieczenia środków finansowych na realizację zadania przez państwowe jednostki budżetowe możliwe jest za pomocą programów wieloletnich;
c) w przypadku kościelnej osoby prawnej określenie dokumentu, który może stanowić odpowiednik uchwały organu kolegialnego np. rady gminy jest zależne od przepisów regulujących funkcjonowanie danego kościoła. Kościelne osoby prawne i organy uprawnione do działania                    w imieniu tych osób określają właściwe przepisy prawa polskiego i wewnętrznego prawa Kościoła. W przypadku kościoła i związków wyznaniowych organy te wymienione są w ustawach regulujących stosunek Państwa do Kościoła i związków wyznaniowych. W pozostałych przypadkach są to organy ujawnione w rejestrze MSWiA. Gdy z przepisów regulujących funkcjonowanie danego kościoła lub związku wyznaniowego wynika, że w imieniu kościelnej osoby prawnej występuje jednoosobowy organ (np. biskup diecezji, proboszcz parafii katolickiej), wówczas wymaganym dokumentem będzie oświadczenie (deklaracja) danego organu. Natomiast, gdy z przepisów regulujących funkcjonowanie danego kościoła lub związku wyznaniowego wynika, że organem właściwym do postępowania w imieniu kościelnej osoby prawnej jest organ kolegialny (np. rada parafialna, synod), wówczas właściwą formą działania takiego organu będzie uchwała;
d) w przypadku innych kategorii Wnioskodawców do wniosku aplikacyjnego należy załączyć uchwałę lub oświadczenie (w przypadku organu jednoosobowego) określające zadanie, na które przeznaczone są środki finansowe, a także wysokość wkładu własnego na realizację danego zadania w kolejnych latach lub promesę kredytową uzyskaną z banku zapewniającą, iż w przypadku uzyskania dofinansowania zadanie otrzyma środki na współfinansowanie inwestycji. Środki objęte promesą powinny zostać uruchomione w terminie umożliwiającym finansowanie zadania w I kwartale jego rzeczowej realizacji;
2. Dokument potwierdzający status prawny i podstawę działania Beneficjenta (nie dotyczy j.s.t.)
Aktualne na dzień składania wniosku zaświadczenie o wpisie do Ewidencji Działalności Gospodarczej lub aktualny  na dzień składania wniosku odpis z Krajowego Rejestru Sądowego lub inny dokument określający status prawny Wnioskodawcy w przypadku podmiotów nie podlegających wpisowi do Krajowego Rejestru Sądowego. Osoby prowadzące działalność gospodarczą w formie spółki cywilnej składają kopię umowy spółki cywilnej oraz zaświadczenie o wpisie do Ewidencji Działalności Gospodarczej wszystkich wspólników.
Fundacje i stowarzyszenia oraz ich oddziały składają ponadto kopię statutu. W przypadku kościelnych osób prawnych oraz innych Wnioskodawców nie wyszczególnionych w niniejszym punkcie, konieczne jest złożenie innych niż w/w dokumentów potwierdzających ich status prawny i podstawę działania.

3. Dokument upoważniający daną osobę/osoby do reprezentowania Wnioskodawcy
Dokument,  z którego wynika jednoznacznie, iż osoby, które złożyły swoje podpisy na wniosku są uprawnione do składania oświadczeń woli w mienieniu Wnioskodawcy oraz z którego wynika sposób reprezentacji Wnioskodawcy przez osoby uprawnione do działania w jego imieniu. Jeżeli oświadczenia woli w imieniu Wnioskodawcy składa/składają inna/inne osoba/osoby niż bezpośrednio uprawniona/e do reprezentacji Wnioskodawcy dokumentem upoważniającym tę osobę/osoby do reprezentowania Wnioskodawcy może być stosowne pełnomocnictwo/upoważnienie udzielone przez osobę/osoby uprawnione do reprezentacji Wnioskodawcy zgodnie ze sposobem reprezentacji wynikającymi z właściwych dokumentów, o których mowa powyżej lub/i przepisów prawa (nie jest wymagane pełnomocnictwo potwierdzone notarialnie).
4. Dokument potwierdzający tytuł prawny do nieruchomości (prawo dysponowania nieruchomością w celu realizacji zadania – prawo własności, prawo użytkowania wieczystego, prawo posiadania części lub całości nieruchomości)
Wnioskodawca zobowiązany jest do złożenia dokumentu pn.: „Oświadczenie o posiadanym prawie do dysponowania nieruchomością w celu realizacji zadaniu”. Generalną zasadą jest, że dofinansowaniu podlegają jedynie projekty realizowane na terenie (w obiekcie) należącym lub będącym w dyspozycji Wnioskodawcy.
Dokumentami tymi mogą być:

a) akt notarialny i aktualny, ważny 3 miesiące od wydania, odpis z księgi wieczystej obejmujący 4 działy założonej księgi;
b) wypis i wyrys z ewidencji gruntów i budynków;
c) umowa dzierżawy;
d) inne dokumenty, z których wynika tytuł do dysponowania nieruchomością w celu realizacji zadania.
5. Dokumenty niezbędne do oceny finansowej kondycji Wnioskodawcy
Dokumenty, które należy załączyć:

a) jednostki samorządu terytorialnego powinny załączyć bilans za rok poprzedni. Konieczne jest również przedstawienie opinii składu orzekającego RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok poprzedni lub oświadczenie RIO;

b sprawozdanie finansowe – bilans, informacja dodatkowa, rachunek zysków i strat, rachunek przepływów pieniężnych;

c) opinia biegłego rewidenta (jeśli Wnioskodawca jest do tego zobowiązany odrębnymi przepisami);

d) aktualny (ostatni złożony przez Wnioskodawcę) PIT wraz z potwierdzeniem wpływu do właściwego urzędu skarbowego (załącznik wymagany wyłącznie w przypadku Wnioskodawców, którzy nie są zobowiązani do sporządzania sprawozdań finansowych zgodnie z przepisami Ustawy o rachunkowości z dnia 29 września 1994r. (Dz. U. z 2002 r. Nr 76, poz. 694 z późn. zm.);

e) jeżeli podmiot działa krócej niż dwa lata, to Wnioskodawca przedkłada sprawozdania za okres prowadzonej działalności;

f) jeżeli nowopowstałe podmioty są zobowiązane do sporządzania sprawozdań finansowych, a nie dysponują dokumentami za ostatni zamknięty rok, powinny sporządzić sprawozdanie za ostatni zamknięty okres tj. kwartał lub miesiąc;

g) nowopowstałe podmioty, które nie zamknęły jeszcze żadnego roku obrotowego i nie są zobowiązane do sporządzania sprawozdań finansowych, składają fakultatywnie dokumenty pozwalające na wiarygodną ocenę sytuacji finansowej przedsiębiorcy np. bilans otwarcia, wyciąg z rachunku bankowego, lokaty, oświadczenie majątkowe.
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